

ИГРЫ С МАТРЕШКОЙ



МАТРЕШКА ПОТЕРЯЛАСЬ

Оборудование: Трехместная матрешка, небольшой яркий непрозрачный платочек.

Ход игры: Поставьте в ряд три матрешки от самой маленькой до большой. Проведите ладошкой ребенка по головкам матрешек – предложите их погладить (здесь важны тактильные ощущения – рука очень плавно скользит вниз). Закройте матрешек ярким непрозрачным платочком (спрятались матрешки). Уберите одну матрешку и поставьте оставшиеся две матрешки рядом друг с другом.

Уберите платок и покажите матрешек ребенку. Скажите, что одна матрешка потерялась. Попросите малыша найти место и поставить матрешек в ряд.

Проверяем правильность: гладим ладошкой матрешек по голове – рука должна идти плавно.



ПРЯТКИ

Ход игры: Где матрешка? Найди! Спрячьте матрешку в комнате и вместе с малышом ищите ее. Комментируйте свои действия: «Где матрешка? На столе? Нет, на столе нет. Под столом? И под столом нет! На стуле? На стуле нет! Где же она? Вот она! На полке!»



СОЛНЫШКО И ДОЖДИК

Оборудование: Пятиместная матрешка, домик для матрешек.

Ход игры: По сигналу «дождик» нужно спрятать матрешек в домик. По сигналу «солнышко» матрешки идут гулять.



СЮРПРИЗЫ

Оборудование: Разберите матрешку и вовнутрь каждой вложите яркие цветные лоскутки ткани. Хорошо, если на лоскутках будут нарисованы разные фигурки – зайчик, белочки, кружочки, снежинки. Можно полностью спрятать сюрпризы вовнутрь матрешек, а можно сделать так, чтобы уголки торчали наружу.

Ход игры: Позовите с ребенком матрешек. Скажите ребенку, что матрешки принесли ему подарки и предложите посмотреть их. Для этого надо открыть матрешку. Если у ребенка это не получается, то возьмите его руку в свою руку и сделайте рукой малыша небольшой поворот чтобы матрешка открылась. Рассмотрите сюрпризы, которые «принесли» матрешки. Затем соберите матрешку.

МАТРЕШКИ ПОКУПАЮТ ПЛАТОЧКИ

Оборудование: Трехместная матрешка, маленький платочек, побольше, большой платочек.

Ход игры: Возьмите три матрешки разного размера – большую, среднюю и маленькую. Скажите, что матрешки пошли в магазин за новыми красивыми платочками. Предложите ребенку выбрать платочек для каждой матрешки.

МАТРЕШКИ ПЕРЕПУТАЛИСЬ

Ход игры: Расставьте матрешки в ряд не по порядку – они перепутались. Ребенку нужно расставить матрешек в ряд от самой большой к самой маленькой.

ТОП, ТОП, ТОП

Ход игры: Сначала покажите малышу, как шагает большая матрешка и как шагает маленькая под эти строчки:

Зашагали ножки (матрешка «шагает») топ, топ, топ.

Прямо по дорожке – топ, топ, топ.

Ну-ка веселее – топ, топ, топ!

Вот как мы умеем – топ, топ, топ!

Топают сапожки –

Топ, топ, топ!



Это наши ножки –

Топ, топ, топ!

Большая матрешка идет медленно, говорим «топ-топ» низким голосом. Маленькая матрешка идет быстро – говорим тонким голосом.

Потом предложите пошагать как большая матрешка и как маленькая под строчки стиха.

Затем предложите по голосу догадаться, какая матрешка идет, произнося топ-топ-топ в разной темпе и с разной высотой голоса.

 Еще больше игр с матрешками, а также о том, какие развивающие задачи решают игры с матрешками, примерную последовательность игр с матрешками по возрастам, как научить ребенка соединять матрешку, стихи и потешки Вы найдете на сайте "Родная тропинка"  <https://vk.cc/6ZyWFY> Ася Валасина, кандидат педагогических наук